

# 浙江书法院成立

文化大省再添专业  
本报记者

俞越

## 浙江书法院 揭牌仪式

### 书画创作研究平台



浙江省政府原省长吕祖善,省政协原主席周国富,省委常委、宣传部长王纲,省政协副主席裘东耀为浙江书法院揭牌及浙江书法院成立特展揭幕

为推进书法艺术传承创新,铸就新时代书法高峰,高水平推进文化强省建设,打造新时代文化高地,在浙江省委省政府的高度重视、省委宣传部的精心指导及省委编办的关心支持下,经过一年多的筹备,11月1日,献礼党的二十大·“诗画江南 活力浙江”——浙江书法院揭牌仪式暨成立特展开幕式在杭举行。

浙江省政府原省长吕祖善,省政协原主席周国富,省委常委、宣传部长王纲,省政协副主席裘东耀为浙江书法院揭牌及浙江书法院成立特展揭幕。

中国书法家协会分党组书记、驻会副主席李昕通过视频对书法院的成立表示祝贺。中国艺术研究院书法院发来贺信。

开幕仪式上,浙江省委宣传部常务副部长来颖杰为浙江书法院顾问代表卢乐群、金鉴才、骆恒光、王冬龄、杨西湖、鲍贤伦颁发聘书。中国文联副主席、浙江省文联主席许江为浙江书法院特聘研究员代表丁茂鲁、张耕源、鲍复兴、曹锦炎、吴莹、胡小罕、童亚辉、黄建新、池长庆、沈浩颁发聘书。

浙江省文联党组书记、副主席、书记处常务书记杨守卫致辞,揭牌仪式由浙江省文联副主席、浙江省书协主席、浙江书法院院委会主任赵雁君主持。

#### 浙江又添专业的书画创作研究平台

据介绍,浙江省文联现有浙江画院、浙江省油画院、浙江书法院等三个专业书画创作研究平台,有利于构建浙江书画综合专业平台,推动书法、国画、油画齐头并进创造性转化、创新性发展,提升浙江书法、美术在全国的地位和影响力。

据悉,浙江书法院将准确把握新时代新征程历史方位,聚焦“两个先行”,擦亮“诗画江南 活力浙江”书法“金名片”,使书法成为“重要窗口”的重要文化标

### 浙江书法院顾问聘书 颁发仪式



浙江省委宣传部常务副部长来颖杰为浙江书法院顾问代表卢乐群、金鉴才、骆恒光、王冬龄、杨西湖、鲍贤伦颁发聘书

### 浙江书法院特聘研究员聘书 颁发仪式



中国文联副主席、浙江省文联主席许江为浙江书法院特聘研究员代表丁茂鲁、张耕源、鲍复兴、曹锦炎、吴莹、胡小罕、童亚辉、黄建新、池长庆、沈浩颁发聘书

识、浙江文化事业发展的重要推动力量和弘扬优秀传统文化的精品载体。

#### 再登高峰、再造高峰

浙江的书法艺术,在书史上自古以来,大家迭出。隋唐智永、虞世南、褚遂良,元之赵孟頫、杨维桢,明朝徐渭、倪元

璐,清朝赵之谦等无不站在书法艺术之巅,各具面目的书法演绎了中国书法史的绝唱。近现代又出了吴昌硕、沈曾植、沈尹默、陆维钊、诸乐三、沙孟海、刘江等。

上世纪初,浙派篆刻家丁辅之、王福庵、叶为铭、吴隐等在西湖孤山买地筑室,成立西泠印社;六七十年代,潘天寿、

陆维钊等在浙江美术学院全国首创书法高等教育,又招收了我国第一批书法专业研究生,朱关田、王冬龄、邱振中、祝遂之、陈振濂等人,在当代书坛富有影响,更为全国培养出一大批书法人才。

浙江这片土地上拥有清晰完整的书法文脉传承,更有取之不尽的书学矿藏。作为书法专业创作研究机构,浙江书法院成立后将坚持对标最前列,团结凝聚浙江书法名家精英,围绕精品创作、学术研究、名家培养、展示交流、艺术典藏等五大职能开展工作,构筑浙江书法领先发展的新优势,促进浙江与全国书法界的交流与对话,繁荣发展浙江书法艺术,着力以笔墨形象展现浙江气度,以精品力作阐释浙江实力,以名家大师传承浙江文脉,攀登新时代书法高峰。

#### 书法呈现“活力浙江”

在浙江书法院正式揭牌之际,还特别举办了“诗画江南 活力浙江”浙江书法院成立特展。此次展览的154件作品,包括邀请中国书协主席孙晓云和73位浙江(含浙江籍)书法篆刻名家围绕“诗画江南 活力浙江”主题创作了143件作品,另有特邀作品11件。以笔墨反映时代变迁,以作品回应时代发展,深情表达对浙江壮丽河山的无限热爱,对新时代浙江蓬勃生机、活力激荡的笔墨情怀,以精品力作庆祝党的二十大。

浙江省人大常委会原党组副书记、副主任斯大孝、俞国行,省人大常委会原副主任王永昌、厉志海,省政协原党组副书记、副主席陈加元,省政协原副主席张鸿铭、孙文友,浙江日报社社长姜军,浙江广电集团总裁、总编辑华宣飞,中国美院党委书记金一斌,及省人大、省政协、省委编办、省文旅厅、省文联等有关部门的相关领导,和浙江书法家及书法界的朋友等出席本次开幕仪式。